

I. | 2025

červen

LENEŠICKÝ

zpravodaj



S velitelem hasičů nejen o požárech

Nepotřebná auta hyzdí Lenešice

Rekonstrukce ulic v plném proudu



Milí čtenáři,

když se procházíme naší obcí, často si ani neuvědomíme, jak moc nás ovlivňuje prostředí, které nás obklopuje. Zelené stromy, rozkvetlé záhony, upravené předzahrádky i obyčejné zametené chodníky – to vše nevytváří jen hezký obraz na pohled, ale také atmosféru, ve které se cítíme dobře a bezpečně.

Upravená a čistá obec není jen vizitkou obce samotné, ale i všech jejích obyvatel. Když někdo vysadí květiny u plotu, jiný zamete před svým domem a další se zapojí do společné úklidové akce, vzniká mezi námi neviditelné pouto – vědomí, že na prostředí, kde žijeme, záleží každému z nás. Všimli jste si někdy, jak se člověku zlepší nálada, když se vydá na procházku stinnou alejí, kde ševelí listů a voní zem? Jak je najednou jednodušší zpomalit, zhluboka se nadechnout a vnímat krásu obyčejného dne? Právě takové momenty dávají životu hloubku a tichou radost.

Zeleň, pořádek a péče o veřejný prostor nejsou jen „na okrasu“. Jsou také důležitou součástí zdraví – toho

fyzického i duševního. Stromy ochlazují ulice v parných dnech, květiny potěší oko i duši, a upravené prostředí přispívá k pocitu bezpečí a pohody. Naopak zanedbané kouty, odhozené odpadky nebo rozbitá lavička působí jako tiché sdělení, že na tomto místě nezáleží – a to se velmi rychle přenáší i na mezilidské vztahy.

Kultura a prostředí jdou ruku v ruce. Pokud se naučíme vnímat naše okolí jako společný domov, kde má každý díl odpovědnosti, budeme mít nejen upravenou obec, ale i příjemné místo pro život.

*Zdeněk Plaček, starosta obce
Simona Vyskočilová, místostarostka obce*

Rekonstrukce ulic v plném proudu: Začínáme Jiráskovou, další budou následovat

V letošním roce zahájíme dlouho plánované rekonstrukce několika důležitých ulic v naší obci. Jako první přijde na řadu ulice Jiráskova, jejíž oprava odstartuje již v následujících týdnech. Náklady na rekonstrukci chodníků, veřejného osvětlení a parkovacích stání se vyšplhají ke 13 milionům korun. Přibližně polovina nákladů bude hrazena z příspěvku ze SFDI. Postupně budou následovat ulice B. Němcové, Schránílova a Smetanova.

Na opravu Jiráskovy ulice naváže také kompletní rekonstrukce ulic Dlouhá a Husova, která přinese nejen novou vozovku, ale i obnovu inženýrských sítí, chodníků a veřejného osvětlení. Celý tento projekt je pečlivě rozplánován a jeho realizace bude probíhat postupně až do roku 2027. Celý projekt je koordinován s majitelem komunikace, Krajským úřadem Ústeckého kraje.

Souvislosti s opravou vodovodu a kanalizace

Rekonstrukce komunikací navazuje na důležitou etapu, která začala již v loňském roce – opravu vodovodního a kanalizačního řádu. Tato rozsáhlá obnova technické infrastruktury je nezbytným předpokladem pro kvalitní a trvanlivé povrchové úpravy.

- v ulicích Boženy Němcové a Schránílova jsou práce na kanalizaci a vodovodu již dokončeny, což umožňuje jejich rekonstrukci začít prakticky ihned po získání stavebního povolení.

- v ulicích Dlouhá a Husova probíhají práce nyní a jejich dokončení je plánováno na letošní podzim.

- ulice Smetanova bude následovat – zde je dokončení vodo hospodářských prací plánováno na první polovinu příštího roku.

Jakmile budou tyto práce hotové, navážeme jednotlivými etapami oprav povrchů, chodníků a veřejného prostoru.

Zapojení veřejnosti

Při přípravě projektů jsme věnovali pozornost i zpětné vazbě od obyvatel. Proběhlo veřejné projednání k rekonstrukcím ulic Dlouhá, Husova, Boženy Němcové a Schránílova, během kterého mohli občané vyjádřit své připomínky. Veřejné představení projektu ulice Smetanova aktuálně připravujeme – informace o termínu bude včas zveřejněna na obecním webu a na vývěskách.

Pohodlnější, bezpečnější a zelenější ulice

Při navrhování rekonstrukcí jsme mysleli nejen na řidiče, ale také na všechny ostatní obyvatele – chodce, rodiče s kočárky, seniory s chodítky či návštěvníky města. V současnosti jsou mnohé úseky pro tyto skupiny obtížně přístupné. Nové bezbariérové chodníky, rozšířené nástupní plochy a upravené přechody pro chodce výrazně zlepší každodenní pohyb po obci a přispějí ke zvýšení bezpečnosti i samostatnosti méně pohyblivých osob.

Součástí rekonstrukcí je také úprava zeleně a výsadba stromů, které pomohou zlepšit mikroklima, přirozeně stínit a zpříjemnit pobyt ve veřejném prostoru. Nezapomněli jsme ani na návštěvníky obce – v jednotlivých etapách je pamatováno na dostatek parkovacích míst, která budou logicky rozmístěna a přehledně značena.

Děkujeme obyvatelům za trpělivost a pochopení během stavebních prací. Věříme, že výsledek bude stát za to a přispěje k modernějšímu a příjemnějšímu prostředí pro nás všechny.

Dopravní omezení

V době konání leňešických slavností, tj. 7.6.2025, nebude umožněn vjezd a parkování vozidel na náměstí Knížete Václava. Prosíme o vyparkování vozidel nejpозději do 8:00 hodin ráno.

V letním období dojde k opravě výtuků v ulici Švermova a Poděbradova. Prosíme, sledujte dopravní značení a v době oprav v označených úsecích neparkujte.

Budoucí podoba ulic Dlouhá, Husova

Rekonstrukce ulic Dlouhá a Husova přináší nejen nové povrchy, ale především promyšlené řešení, zohledňující bezpečný pohyb všech účastníků dopravy. Ulice jsou navrženy tak, aby vyhovovaly nejen automobilové dopravě, ale i chodcům, cyklistům a osobám se sníženou pohyblivostí.

Součástí úprav jsou bezbariérové chodníky, snížené obruby pro kočárky i chodítka a přehlednější

křižovatky, které zvyšují bezpečnost a komfort. Tam, kde to šířkové poměry umožnily, jsou navržena také parkovací stání. Rekonstrukce ulic Dlouhá a Husova přináší nejen nové povrchy, ale především promyšlené řešení, zohledňující bezpečný pohyb všech účastníků dopravy.



Budoucí podoba ulic Dlouhá, Husova



Nová ulice B. Němcové - za sokolovnou

V roce 2024 proběhla v části ulice B. Němcové za sokolovnou rozsáhlá obnova technické infrastruktury – komplexní oprava vodovodního a kanalizačního řádu. Nyní navazuje stavební úprava povrchů, která zahrnuje opravu vozovky, chodníků i veřejného osvětlení.

Součástí nové podoby ulice je také změna dopravního režimu na jednosměrný, což zvýší bezpečnost a plynulost provozu, zejména v úzkém prostoru za sokolovnou.



Schránilova ulice dostane novou podobu - s dlážděním namísto asfaltu

Ulice Schránilova patří dlouhodobě k nejvíce poškozeným komunikacím v Lenešicích. Nejde však jen o opravu povrchu – ulice je z technického hlediska velmi komplikovaná, především kvůli nerovnostem výšek chodníků, vjezdů a okolní zástavby.

Z těchto důvodů je rekonstrukce ulice řešena odlišně než v jiných částech obce – místo asfaltu bude vozovka nově vydlážděna. Dláždění umožní přesnější tvarování povrchu, lépe přizpůsobené okolním výškám, a zároveň efektivnější odvodnění celé ulice.



Tělocvična se dočká nové podlahy

Měkčí povrch zajistí větší bezpečnost i pohodlí

Během letošních letních prázdnin projde školní tělocvična výraznou proměnou. Po dlouhých letech čekání se škola dočká nové podlahy, která nahradí dosluhující parkety. Ty už nejenže neodpovídají současným požadavkům na výuku tělesné výchovy, ale svým stavem i tvrdostí představují zbytečné riziko pro zdraví žáků.

Stávající dřevěná podlaha je zašlá, nerovná a velmi tvrdá, což zvyšuje zátěž na klouby a páteř při běžných cvičeních a sportovních hrách. Nový sportovní povrch bude měkčí, pružnější a výrazně šetrnější k pohybovému aparátu. Zároveň nabídne lepší protiskluzové vlastnosti a celkově vyšší komfort při pohybu.



Sodíkové výbojky nahradí úsporné LED lampy

V rámci modernizace veřejného osvětlení se naše obec rozhodla vyměnit stávající sodíkové výbojky za moderní LED technologii. Tento krok přinese nejen významné energetické úspory, ale také lepší kvalitu osvětlení pro obyvatele.

Celkové náklady na výměnu dosahují přibližně 3 000 000 Kč. Díky úspěšnému získání dotace ve výši 2 000 000 Kč však obec pokryje většinu výdajů z externích zdrojů, což významně snižuje zátěž obecního rozpočtu.

LED technologie umožní snížit spotřebu elektrické energie až o 60 %, čímž se výrazně sníží provozní náklady a zároveň dojde ke zlepšení ekologické stopy obce. Nové lampy mají delší životnost, vyžadují méně údržby a přinášejí vyšší kvalitu světelného výkonu, což přispěje k větší bezpečnosti chodců i řidičů.

Součástí modernizace je také výrazné omezení světelného smogu. Nová LED svítidla budou nasměrována přesně na komunikace a díky své technologii minimalizují nežádoucí rozptýlení světla do okolí. Snížení světelného znečištění je důležitým krokem k ochraně přírody v obci, která se nachází na okraji Chráněné krajinné oblasti České středohoří.

V těchto dnech začíná samotná výměna svítidel v ulicích obce. V průběhu prací může dojít k částečnému omezení provozu či pohybu v některých lokalitách, za což prosíme obyvatele o pochopení. Věříme, že výsledné zlepšení komfortu a bezpečnosti bude stát za krátkodobé nepohodlí.

K výměně svítidel nedojde v ulicích Jiráskova, Dlouhá a Husova, protože tyto lokality čeká v nejbližší době komplexní rekonstrukce, která zahrne i obnovu veřejného osvětlení.

OBEC LENEŠICE SPOLU S KULTURNÍ KOMISÍ, SDH LENEŠICE, MYSLIVECKÝM SPOLKEM,
TJ SOKOLEM LENEŠICE, SPOLKEM DAM Z KNIHOVNY, LENEŠICKÝM OKRAŠLOVACÍM
SPOLKEM, ZKO LENEŠICE, MATEŘSKOU ŠKOLOU, ZÁKLADNÍ ŠKOLOU
VÁS ZVOU NA

Lenešické slavnosti

7.6.2025 od 13:00 hod.

na náměstí
Knižete Václava

Těšit se můžete na :

malování na obličej, nafukovací
atrakce, Kangoo - skákací boty,
dílničky, stánky s občerstvením

vstup zdarma

Vstupem na akci souhlasíte s pořizováním
fotografií Vás i Vašich dětí, které mohou být
následně použity k propagaci akce.

Vystoupí :

Kouzelník Pepee

Mateřská škola

Základní škola

p. Prokš

Myš & Maš

Divadlo Damúza

Brontosauři revival

Divokej Bill revival

a další



Lenešické slavnosti

Program

Hlavní pódium na návsi

- 13:00** Zahájení slavností - Mažoretky ZUŠ Louny
13:15 MŠ a ZŠ Lenešice - vystoupení žáků
14:00 Myš & Maš - hudebně zábavné vystoupení
15:00 p. Prokůš - hudební produkce
16:00 Parkour - ukázka sportovního vystoupení s workshopem
18:00 Brontosauři revival - folková trampská skupina
20:00 Divokej Bill revival - hudební produkce

Doprovodný program pro děti u kostela

- 16:00** Divadlo Damúza : Fimfárum - loutkové divadlo
17:15 Kouzelník Pepee

Ukázka

výcviku psů
stolního tenisu
sportovní střelby
zemědělské techniky
v zámečku

Prohlídka

15:00 - 16:00 kostela
13:00 - 15:00 mateřská školy
14:00 - 16:00 základní školy
13:00 - 18:00 Tiché stodoly
13:00 - 16:00 výstava cihel

Nepotřebná auta hýzdí Lenešice: Pokud vlastníte vozidlo bez značky nebo s propadlou technickou, jedněte dřív, než zasáhne obec



V několika lokalitách Lenešic, zejména v ulicích Nová, B. Němcové, Třebízského a Dlouhá, přibývá dlouhodobě odstavených vozidel, která jsou buď bez registrační značky, nebo s propadlou

technickou kontrolou (STK). Tyto automobily často působí dojmem vraku, zabírají parkovací místa, znečišťují veřejné prostranství a představují potenciální riziko pro obyvatele i životní prostředí.

Obec Lenešice proto přistupuje k aktivnímu řešení situace a vyzývá všechny majitele těchto vozidel, aby okamžitě zjednali nápravu.

Co je vrak a co říká zákon?

Z pohledu zákona č. 13/1997 Sb., o pozemních komunikacích, je za vrak považováno každé vozidlo, které je zjevně technicky nezpůsobilé k provozu – například vozidlo bez registračních značek, s prázdnými pneumatikami, rozbitými skly, chybějícími částmi nebo zjevnými známkami dlouhodobého chátrání.

Podle § 19 tohoto zákona:

„Na dálnici, silnici, místní komunikaci a veřejně přístupné účelové komunikaci nesmí být vrak ponechán.“

To znamená, že každé vozidlo, které je v tomto stavu a stojí na veřejné komunikaci, může být považováno za nezákonně odstavené – a může být odstraněno.

Vozidla s propadlou STK nejsou výjimkou

Podle zákona č. 361/2000 Sb., o provozu na pozemních komunikacích, je zakázáno používat v provozu vozidlo bez platné technické kontroly (STK). Takové vozidlo sice může mít platné značky, ale pokud je nepojízdné a dlouhodobě stojí na veřejném prostranství, může být po přezkoumání rovněž klasifikováno jako vrak, zejména pokud je viditelně v havarijním nebo zanedbaném stavu.

Jak bude postupovat obec Lenešice?

Obec Lenešice ve spolupráci s obecní policií zahajuje kontrolu odstavených vozidel v nejvíce postižených ulicích – především Nové, B. Němcové, Třebízského a Dlouhé. Následně budeme postupovat takto:

1. Evidování vozidel, která vykazují znaky vraku nebo technické nezpůsobilosti.
2. Zjištění majitele pomocí registru silničních vozidel.
3. Vystavení výzvy k odstranění vozidla – ta bude umístěna přímo na vozidlo a zároveň zaslána vlastníkově.

Po uplynutí zákonné lhůty bude možné vozidlo odstranit a odvézt na náklady vlastníka.

V krajních případech může následovat i správní řízení nebo uložení pokuty.

Co má udělat majitel takového vozidla?

Pokud jste vlastníkem vozidla, které:

- nemá registrační značku (SPZ),
- má propadlou technickou kontrolu,
- je dlouhodobě odstavené a nepojízdné,

máte několik možností, jak situaci vyřešit:

- odstranit vozidlo z veřejného prostranství – například převozem na soukromý pozemek,
- odevzdat vozidlo k ekologické likvidaci – tuto službu nabízejí autorizovaná autovrakoviště a často bezplatně vystaví potvrzení pro registr.

Nečekejte na odtaž, jedněte včas

Každé vozidlo, které zbytečně zabírá místo na ulici a neplní zákonné podmínky, představuje zátěž pro sousedy, obec i životní prostředí. Odtaž takového auta je řešením až na posledním místě – a vždy se provádí na náklady vlastníka.

Chápeme, že některá vozidla jsou odstavená z finančních nebo rodinných důvodů, ale je nutné mít na paměti, že ulice nejsou skladiště. Veřejné prostranství je určeno k běžnému provozu a jeho zneužívání je v rozporu se zákonem i se zájmy ostatních obyvatel.

Zdeněk Plaček, starosta obce

Společně za čistější Lenešice

V neděli 24. března proběhl v naší obci tradiční úklid v rámci celorepublikové akce Uklidme Česko. O den dříve se do práce pustili také žáci a učitelé Základní školy Lenešice, kteří se zaměřili na úsek podél řeky Ohře. Všem účastníkům patří velký dík za jejich čas, energii a chuť přiložit ruku k dílu. Úklid nepořádku v krajině je bohužel nikdy nekonečný příběh.



Je jen škoda, že ti, kdo odpadky do přírody odhazují, se podobných akcí zpravidla neúčastní. Věříme však, že příkladem a vytrvalostí lze mnohé změnit.

Děkujeme všem, kterým není lhostejný stav našeho okolí. Společně děláme Lenešice lepším místem k životu.

I tentokrát se nasbíralo překvapivé množství odpadu – podél silnic, v příkopcích, v lesících i na veřejných prostranstvích. Je zarážející, že i v dnešní době se najdou lidé, kterým přijde „normální“ odhodit kelímek z auta, nechat plastovou láhev u lavičky nebo pohodit sáček s odpadem u cesty.



Právě proto si velmi vážíme každého, kdo se do úklidu zapojil. Díky vám je naše obec opět o něco krásnější a čistší.

Výzva občanům: Neodkládejte věci za hroby

Obracíme se na Vás s prosbou týkající se pořádku na místním hřbitově.

V poslední době se množí případy, kdy jsou za hroby odkládány různé předměty – květináče, svíčky, nádoby, umělé dekorace a další věci. Tyto předměty výrazně komplikují pravidelnou údržbu hřbitova, zejména sekání trávy a úklid.

Prosíme Vás, uklidíte si vše, co máte za hroby, a neodkládejte zde další předměty. Prostor za hroby není určen k trvalému odkládání věcí.

Upozorňujeme, že při nejbližším sekání budou veškeré předměty nacházející se za hroby odstraněny.

Děkujeme za pochopení a spolupráci při zachování důstojného a udržovaného vzhledu našeho hřbitova.



Fotopasti pomohou odhalit původce nepořádku

V jednom z předchozích článků jsme informovali o tom, jak dobrovolníci pomáhali s úklidem veřejných prostranství v naší obci. Všem, kteří se zapojili, ještě jednou srdečně děkujeme!

Úklid a vzhled obce ale nesouvisí jen s jednorázovými akcemi, nýbrž především s každodenním přístupem nás všech. V poslední době se čím dál častěji setkáváme s případy nevhodného nakládání s odpady – například odkládáním domovního odpadu do běžných veřejných košů, kontejnerů určených na hřbitovní odpad nebo dokonce do nádob na tříděný odpad, včetně popelnic na sklo. V mnoha případech se přitom pravděpodobně nejedná o místní obyvatele.

Obec se rozhodla tuto situaci řešit. Pořídili jsme několik fotopastí, které budou v nejbližší době rozmístěny na vybraná problémová místa.

Do této oblasti však patří i další nepřijemné jevy, které negativně ovlivňují prostředí, v němž žijeme. Jedním z nich je stále častější odkládání bioodpadu ze zahrad – jako jsou větve, tráva či shrabané



listí – za ploty zahrad na veřejná prostranství. Ať už se jedná o okraje cest, příkopů nebo obecní pozemky, toto chování není přípustné a v konečném důsledku působí velmi neesteticky.

Dále se dlouhodobě potýkáme s problematikou psích exkrementů na veřejných místech. Nejen na chodnicích, ale bohužel i na dětských hřištích, která rozhodně nejsou určena k venčení psů. I zde se obec rozhodla přistoupit k aktivnímu řešení – pořizujeme nové zásobníky na sáčky na psí exkrementy a zároveň doplňujeme odpadkové koše do míst, kde dosud chyběly.

Věříme, že všechna tato opatření přispějí k čistšímu a příjemnějšímu prostředí pro nás všechny. Ten nejdůležitější krok je ale stále na každém z nás – chovejme se ohleduplně, mějme úctu ke společnému prostoru a buďme příkladem pro ostatní.

Nelegální skládka plastového odpadu v cukrovaru



Na konci loňského roku vznikla na soukromých pozemcích v areálu bývalého cukrovaru v Lenešicích rozsáhlá skládka plastového odpadu určeného

k recyklaci. Celá situace je o to závažnější, že k navážení balíků došlo bez jakéhokoliv schválení příslušných úřadů, a to ve velmi krátkém čase.

Obec Lenešice vnímá vznik skládky jako vážné ohrožení životního prostředí i bezpečnosti občanů. Balíky plastu představují riziko samovznícení, šíření odpadu do okolí nebo možné kontaminace spodních vod.

Na základě těchto skutečností jsme podali oficiální podnět na Českou inspekci životního prostředí, která

již zahájila šetření celé záležitosti jako případ nelegální skládky. Šetření se účastnila také Policie ČR a informovány byly i kontrolní složky Hasičského záchranného sboru. Jsme rovněž v kontaktu se stavebním úřadem.

Zatím odpad zůstává na místě a další kroky jsou nyní na příslušných kontrolních a správních orgánech. Obec Lenešice však nezustává stranou – situaci aktivně řešíme a několikrát jsme jednali se zástupci společnosti, které balíky s plastovým odpadem patří.

Za jediné pozitivum v celé věci považujeme skutečnost, že balíky mají konkrétního a dohledatelného vlastníka.

Jasně však deklarujeme, že v lokalitě, kde se do budoucna plánuje výstavba obytné zóny, žádnou nelegální skládku tolerovat nebudeme.

Děkujeme občanům za všímavost a podporu, a ujišťujeme vás, že budeme i nadále vyvíjet tlak na nápravu tohoto nepřijatelného stavu.

S velitelem hasičů nejen o požárech

S velitelem jednotky Sboru dobrovolných hasičů Lenešice Mgr. Jakubem Pazderou jsem si dala sraz v lenešické hasičárně. Sešli jsme se v jednom z jeho "volných" dnů, kdy zrovna nesloužil u profesionálů. Během krátké prohlídky hasičárny a následného přátelského posezení jsem se dozvěděla nejen to, v čem spočívá práce hasiče, ale také že je to práce záslušná, leckdy nebezpečná, ale hlavně nikdy nekončí. Velkou část svého "volného" času, který nevěnuje službě u profesionální jednotky, tráví Kuba Pazdera prací pro lenešické dobrovolné hasiče. S některými aspekty hasičské práce se s námi Kuba podělil v následujícím rozhovoru.

Loni jsi u příležitosti státního svátku 8. května obdržel služební medaili III. stupně Hasičského záchranného sboru České republiky, která se uděluje po deseti letech vzorného výkonu služby. Takže u hasičů působíš už více než jednu dekádu. Co tě do hasičských řad přivedlo? Chtěl jsi být vždycky hasičem?

Moje kariéra profesionálního hasiče se začala psát v roce 2012, kdy jsem nastoupil k Hasičskému záchrannému sboru Ústeckého kraje na centrální hasičské stanici v Žatci. Zde jsem zpočátku působil na funkci hasiče-strojníka. Později jsem se propracoval na pozici technika chemické služby. Na začátku roku 2019 jsem požádal o převedení na hasičskou stanici do Loun. Přeci jen to bylo o poznání blíže, když jsem bydlel v těsném sousedství stanice. Na stanici v Lounech působím dodnes. Již od mladého věku mě táta směřoval k hasičskému „řemeslu“. Později se koníček stal povoláním a celoživotním posláním. Hasičtině jsem nakonec zasvětil i své vysokoškolské studium, kdy jsem se zaměřil právě na krizový management v bezpečnostních sborech.

V současné době působíš jako velitel JSDH obce Lenešice. V čem spočívá výkon této funkce a jak dlouho ji zastáváš?

Pozici velitele jednotky zastávám od roku 2020, takže letos je to již pátým rokem. Jako velitel jednotky zodpovídám za její akceschopnost a celkovou připravenost. To zahrnuje jak členy výjezdové jednotky, tak i veškerou techniku, s níž zasahujeme. Výkon funkce velitele jednotky je poměrně široký a dá se rozdělit do dvou hlavních oblastí: organizační a operační řízení. V rámci organizačního řízení, tedy v době, kdy se nic neděje, se starám o běžný chod stanice a zajištění personální i technické připravenosti pro případný zásah. To obnáší například revize zařízení, plánování pravidelných výcviků, technické kontroly a servis vozidel, plánování nákupu potřebného vybavení a samozřejmě i samotnou realizaci výcviků. V operačním řízení, tedy v situaci,

kdy je jednotce vyhlášen poplach, je mým úkolem rozhodnout o vyslání potřebného družstva a případně o doplnění další techniky k zásahu. Na místě zásahu pak řídím činnost jednotky, vydávám pokyny a další instrukce. V případě, že zasahujeme bez přítomnosti profesionálních hasičů, stávám se zároveň velitelem zásahu a řídím tak kompletně celou operaci.



Jaký je rozdíl mezi velitelem jednotky a starostou sboru?

V rámci sboru dobrovolných hasičů (SDH) existují dvě klíčové role: starosta SDH a velitel jednotky sboru dobrovolných hasičů obce, přičemž je důležité rozlišovat mezi SDH jako spolkem a jednotkou sboru dobrovolných hasičů obce (JSDH), která je zřizována obcí. Starosta SDH, jímž je v současné době Ing. Robin Kastner, plní především funkci představitele a statutárního orgánu spolku. Jeho úkoly zahrnují administrativní a organizační vedení, hospodaření s majetkem sboru, zajišťování informovanosti členů a celkový rozvoj sboru, do něhož spadají kulturní a společenské aktivity. Naproti tomu velitel JSDH se primárně zaměřuje na odbornou přípravu členů, zejména těch, kteří jsou součástí JSDH, nebo se na tuto roli připravují. Zároveň odpovídá za akceschopnost této jednotky, její techniku a výstroj. V případě zásahu JSDH pak velitel řídí operaci na místě. Na rozdíl od starosty, který je volen, je velitel JSDH jmenován starostou obce po souhlasu hasičského záchranného sboru kraje a má přímé povinnosti vůči obci. Zatímco starosta SDH se stará o chod a rozvoj spolku jako celku, velitel JSDH se soustředí na operativní a odbornou stránku hasičské činnosti, zejména v rámci zásahové jednotky.

Ty ale nejsi jenom dobrovolný hasič, ale především hasič-profesionál. Přiznám se, že si jako laik mám jen mlhavou představu o tom, v čem spočívá rozdíl mezi fungováním dobrovolných a profesionálních hasičských jednotek. Je to tak, že pomáháte, když profesionálové takzvaně „nestíhají“, nebo je to složitější?

Ano, jsem profesionální hasič a tuto činnost vykonávám jako své hlavní zaměstnání. Rozdíl mezi profi a dobrovolným hasičem je v podstatě jen v tom, že profesionální hasič pobírá za to služební příjem, kdežto dobrovolný to dělá ve svém volném čase, často bez jakékoliv náhrady. Rozdíl z dob minulých, kdy se poznal dobrovolný hasič u zásahu dle vybavenosti, jsou již dnes smazány. Když si vezmu příklad lenecké jednotky a hasičské stanice v Lounech, tak obě tyto jednotky mají totožné prvovýjezdové vozidlo. A vybavenost samotného hasiče zase vychází z bezpečnosti práce. Nelze tedy podle osobního vybavení poznat dobrovolného hasiče od profesionálního. K otázce zda pomáháme, když profesionálové takzvaně nestíhají, je to opravdu složitější. K zásahu nás vysílá krajské operační středisko Hasičského záchranného sboru Ústeckého kraje. Z toho samého místa jsou řízené i stanice HZS. Operační důstojník v případech mimořádné události rozhoduje o vyslání jednotek a v případě, když má nedostatek informací nebo ví, „že to bude větší“, zvedne více jednotek. Vystavávají také situace, kdy je více mimořádných událostí v hasebním obvodu jednotky a daleko rychleji jsou pak na místě dobrovolní hasiči.

Z češtinářského hlediska se podstatné jméno HASIČ odvozuje od slovesa HASIT. Hasiči ale zdaleka nepomáhají jen s likvidací požárů, ale asistují při celé řadě krizových situací. Mohl bys čtenářům přiblížit, jakých typů akcí se jako hasiči účastníte?

Spektrum naší činnosti je opravdu obrovské. Samotné hašení požárů zabírá jen malou část naší činnosti. Jezdíme k dopravním nehodám, kde pomáháme zaklíněným a často velmi zraněným osobám. Pomáháme zdravotnické záchranné službě například s transportem pacientů, kde na to sami nestačí. Odstraňujeme nebezpečné stavy na pozemních komunikacích. Tady se jedná například o likvidaci uniklých provozních látek, kde hrozí další nebezpečí pro ostatní účastníky silničního provozu. Likvidujeme vyvrácené, nalomené nebo jinak nebezpečné stromy. Sundáváme za pomoci speciálních nástrojů prstýnky lidem z oteklych rukou. Snašíme, a nebo jinak dopravujeme, pacienty z těžko dostupného terénu. Tohle je ale jen malý výběr naší činnosti, kde pracujeme. Snažíme se také působit preventivně

a z tohoto důvodu nás mohou čtenáři zahlédnout při kulturních akcích.



Zasahoval jsi někdy u nějakého opravdu kuriózního zásahu? Podělíš se s námi o tento zážitek?

Každý hasič se občas nachomýtné ke kuriózní akci. Jsou to často úsměvné historky, které pak kolují stanicemi. Jako příklad mohu uvést situaci, kdy jsme byli zavoláni na podezření, že v domě uniká plyn. Snažili jsme se nejdříve nalézt zdroj, ale v domě se nenacházela žádná plynová láhev a do domu nebyl ani plyn zaveden.

Vraťme se ale zpátky do Leneck. K jakým typům zásahů bývají voláni leneckí hasiči nejčastěji?

Dle naší statistiky vyjíždíme v 80 % k takzvaným „technickým pomocem“. Pod tím si čtenáři mohou představit spadlý strom na komunikaci, čerpání vody, nebo třeba dopravní nehodu. Zbýlých 20 % událostí tvoří požáry, ať již budov, nebo různých druhů porostů či odpadů.

V předchozí odpovědi jsi zabrousil do vod statistiky. Zkusme u ní ještě chvíli zůstat. Řekneš nám, jak často leneckí hasiči vyjíždějí? Kolik výjezdů například evidujete za měsíc, rok ...?

Za rok 2024 máme na kontě 10 mimořádných událostí, kdežto za rok 2023 evidujeme 20 událostí. V letošním roce máme 5 událostí, ale bohužel „hlavní sezóna“ teprve přichází. V letních měsících evidujeme zvýšený počet výjezdů k požárům v otevřeném prostředí. Často se také stává, že během týdne jedeme dvakrát a pak následuje měsíční pauza. Vlastně nikdo předem neví, kdy bude další výjezd.

Když dělám nějakou činnost dobrovolně, znamená to, že ji vykonávám z vlastní vůle ve prospěch ostatních. Mám si tedy představit, že dobrovolní hasič pracuje ve svém volném čase a bez nároku na mzdu?

Ano, všichni členové výjezdové jednotky vykonávají tuto činnost bez nároku na odměnu. Často utíkají od rodin, ze zaměstnání a pracují ve svém volném čase, aby pomohli ostatním v nesnázích. Za toto vše, co dělají, jim patří nesekutečný dík a velký obdiv. Dnes se již málokdo najde, kdo by chtěl pomoci ostatním, a ještě k tomu riskoval své zdraví nebo život. Jsem nesekutečně hrký na každého člena naší výjezdové jednotky.

Vím, že jako dobrovolná jednotka využíváte různé dotace a pravidelně obnovujete a inovujete profesionální vybavení sboru. V roce 2022 jste například díky dotaci z kraje a z ministerstva získali nový zásahový vůz Scania. Máš představu, jak jste na tom z hlediska vybavenosti oproti jiným obdobným sborům?

Děkuji za položení této otázky. Financování jednotky z velké části leží na vedení obce. Mojí snahou je udržet zdravé financování jednotky, ale též se snažím využívat dotačních titulů a grantů. Každoročně podávám žádost o dotaci na Krajský úřad Ústeckého kraje a případné prostředky využívám na nákup osobního ochranného vybavení. Novou cisternu Scanii nám pomohlo financovat Ministerstvo vnitra skrze Českou kancelář pojistitelů. Dalším zdrojem byl sám Ústecký kraj a zbytek finančních prostředků investovala obec Lenešice. Pořízení samotného vozu předcházely roky plánování, příprav a nesekutečného úsilí zainteresovaných osob. Žádosti o finance na vůz byly podávány již od roku 2019, kdy se zrodila první myšlenka o nové cisterně. Z hlediska vybavenosti jsme na tom velice dobře, protože se nám díky podpoře a temalé snaze daří shánět finanční prostředky. Pro přiblížení čtenářům uvedu, že vybavení jednoho hasiče je v souhrnné hodnotě cca 50 tisíc korun. Při počtu 20 členů je to suma 1 milion korun. Dále se snažíme zaopatřit i společným vybavením pro případné zásahy. Od konce roku 2024 jsem schopni měřit úniky nebezpečných plynů. Disponujeme také vybavením pro práci na vodní hladině.

Činnost Vašeho sboru zdaleka nespočívá jen v řešení krizových situací. Významnou měrou se totiž podílíte na společenském a kulturním dění v obci. Každoročně pořádáte ples, pomáháte s organizováním Lenešických slavností, připravujete mikulášskou nadílku v hasičské zbrojnici.... Jak velkou část Vaší náplně tato činnost představuje?

Jak jsem již uvedl, převážná část činnosti sboru dobrovolných hasičů spočívá v podílení se na kulturním a společenském životě obce. Mezi naše hlavní akce – jak už jsi zmínila – se řadí ples, Lenešické slavnosti, mikulášská nadílka na hasičárně a také pálení čarodějnic. Na dalších akcích participujeme s ostatními spolky a snažíme se být vždy nápomocni obci a kulturnímu životu v ní.



Nedílnou součástí SDH Lenešice je i Kolektiv mladých hasičů, který sdružuje děti a mládež mezi 6 a 18 lety. V čem spočívá jejich činnost?

Na tuto otázku se pokusím odpovědět, ale přiznám se že kolektiv mladých hasičů má na starosti Miroslava Holienkovu, jako vedoucí. Pod sebou má ještě trenéry, kteří se společně s vedoucí věnují dětem. Já i zbytek jednotky usilujeme o to, abychom měli následovníky. Také se snažíme přimět mládež k pohybu formou různých tréninků nebo závodů a samozřejmě působit preventivně.

Jak se dá skloubit práce profesionálního hasiče a působení v dobrovolném sboru se soukromým životem? Zbývá ti vůbec nějaký volný čas?

Tak tato otázka je velice obtížná. Pokusím se vysvětlit proč. Jako profesionální hasič chodím do práce každý 3. den na 24 hodin. To znamená, že mezi směnami mám 48 hodin volno, i když lze v důležitých zájmech povolát příslušníka zpět do práce bez ohledu na volno. Takže do „volných“ 48 hodin se musí vejít rodina, spánek a práce pro dobrovolné hasiče. Samozřejmě nejvíce času trávím se svojí rodinou. Často beru svého syna na hasičárnu do Lenešic, kde je potřeba zkontrolovat zázemy, auta a dohlédnout na to, zda vše funguje, jak má. Na hasičárně jsou ale také práce, kde to prostě není za hodinu hotové, a tak tam trávím dopoledne, odpoledne, anebo víkendy. Vždy je to podle možnosti a naléhavosti. Velké poděkování patří také mé manželce, která chápe tento druh koníčků. Všechno tento čas je ale plánovaný, když jednotka nikam nejede. V případě, že máme výjezd, se snažím vše zorganizovat tak, abych s jednotkou mohl být na místě události.

Veronika Doušová, referentka OÚ Lenešice



Sociální služby občanům:

Centrum služeb pro zdravotně postižené Louny, obecně prospěšná společnost

- Poradna pro osoby se zdravotním postižením a seniory
- Dluhová poradna
- Pomoc pro pečující
- Pečovatelská služba
- Půjčovna kompenzačních pomůcek
- Technická podpora pro uživatele sluchadel
- Vzdělávací činnost

Svaz tělesně postižených v ČR z. s. – Půjčovna kompenzačních pomůcek, Okresní organizace Louny

- Půjčovna rehabilitačních a kompenzačních pomůcek
- Senior taxi (tel.: 739 464 541)
- Semináře
- Edukační činnost
- Školící a vzdělávací akce
- Psychorehabilitační pobyty
- Informace o bezbariérových přístupech
- Kulturní a společenské akce
- Pomoc při závodech vozíčkářů

Domácí péče MEDIKA s. r. o.

Zajištění zdravotní ošetrovatelské péče v domácím prostředí klienta – hrazeno zdravotními pojišťovnami:

- Aplikace injekcí
- Aplikace analgetických směsí do epidurálního prostoru u klientů se zavedeným epidurálním katétreem a ošetření těchto katétrů
- Aplikace opiátů
- Celková péče o klienta s DM, aplikace Inzulínu a zaučování samostatné aplikace klientem
- Péče o dekubity a jejich prevence
- Převozby bérkových vředů a jiných defektů
- Převozby pooperačních ran
- Péče o kolostomie, případně zaučení samostatného ošetrování klientem
- Ošetření tracheostomií
- Celková reedukace k obnovení soběstačnosti, např. po CMP
- Cévkování klientek, ošetření permanentních močových katétrů
- Klyzma, mikroklyzma
- Bandáže dolních končetin jako součást léčby lymfatických otoků
- Celková péče o klienta v terminálním stadiu
- Masáže a reflexní masáže celého těla
- Aktivní účast na osvětových akcích pro veřejnost

Vydává obec Lenešice ve spolupráci s MŠ Lenešice, ZŠ Lenešice, místními spolky a sdruženími. Neprošlo jazykovou úpravou. Korespondenční adresa: Obecní úřad Lenešice, Knížete Václava 521, 439 23 Lenešice.

Telefon úřadovna: 415 679 411, e-mail: obec@ou-lenesice.cz, web: www.ou-lenesice.cz, datová schránka: p6ebc7z, mobil starosta: 720 020 051, e-mail starosta: starosta@ou-lenesice.cz.

Bankovní spojení: 1628481/0100 (Komerční banka, a.s.)

Úřední hodiny: pondělí: 08.00 - 12.00 13.00 - 17.00 hod.
středa: 08.00 - 12.00 13.00 - 17.00 hod.

V ostatní dny si mohou občané vyřídit své záležitosti po předchozím telefonickém objednání.